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Todas las respuestas deben estar justificadas. Un resultado aislado, no acompanado de
explicacién se considerard como problema no resuelto.

1. a) Usando Algebra de Conjuntos probar que:

AU(B-C)=(AUB) - (C — A)

Solucién:

AU(BNC® = (AUB)N(CN A Def. de diferencia.

AU(BNC® =(AUB)N(C°UA) Morgan.

(AUB)N(AUC®) = (AUB)N(C°UA) distributica de la unién respecto de la interseccion.

(AUB)U(AUC®) = (AUB) N (AUC®). Conmutatica de la union.

b) Escribe en simbolos la zona sombreada.

C

Expresion simbolica:

(ANB)U(ANC)U(CNB)

2. Determine para que valores de n € Z es verdadera la proposicion n — 5/4n + 1.

Solucion:

(An+1):(

5)

:4 _—
+n—5

luego n — 5 es un divisor de 21. o sea, n = {21,-21,7,-7,3, -3, —1,1}.

n-5 || 21

-21

-7

-3

-1

n 26

-16

12

-2

2

4




3. Prueba que para cualquier entero n la proposicién es correcta.

549+ 13+ 4+4dn+1=n-(2n+3)

Solucion:
1)yn=1

4:-141=1-(2-1+43)
5=5

2y n=k
Hipétesis inductiva: 5+ 9+ 13+ ---+4k+ 1=k - (2k +3)
3) n =k + 1. debemos probar que el segundo miembro se parezca a (k+ 1) - [2(k+ 1) + 3]

Demotracién:

5494+ 134 - +4k+14+4-(k+1)+1=k-2k+3)+4-(k+1)+1

=k-(2k+3)+4-(k+1)+1=2k>+Tk+5

factorizando...

2k + 5k +3=(k+1)- 2k +3)=(k+1)- (2k+5)=(k+1)-[2- (k+ 1) + 3]

4. El dueno de una libreria quiere comprar resmas de hojas a $ 100 las oficio y $ 96 las A4,
; Cuéntas resmas de cada clase podra comprar si desea invertir $§ 35367.

Solucidn:
Sea x la cant. de resmas oficio e y la cant. de resmas A4.

100z + 96y = 3536
Simplificando por el maximo comdan (100 : 96) = 4

100 96 _ 3536
L Py Ty

2bx 4 24y = 884

Resolvemos usando el algoritmo de Fuclides.

26=24-1+1



1=25-14+24-(-1)
multiplicando por 884.

884 = 25884 + 5 - (—884)

r = 884+ 96k
y = —884— 100k

como las variables deben ser positivas, entonces

z = 884+96k >0
y = —884—100k >0

resolviendo se obtiene k > —9,2 y k < —8,84 , entonces:
k={-9}
la tnica solucion es (20, 16) o sea, 20 resmas oficio y 16 resmas A4.

5. Hallar (906:1963) por el método de Euclides.

Solucion:

1963 = 906 - 2 4- 151
906 =151-6+0

Entonces: (906 : 1963) = | 151

6. Hallar el menor nimero x tal que 14z = 11 médulo 31.

Solucion:

resolvemos la ecuacion con clases residuales

14z =11 731

Como 14 =20

20 - 14z =20 - 31 Z31
x =220 Z31

reduciendo 220 = 217 + 3 y como 217 = 0( mdéd 31)



x = 3( mdbd 31)
Luego
r=31-t+3

El menor numero es cuando ¢t = 1
r=31-1+3=34

Ria

7. Hallar el mayor ntimero de 5 cifras deja un residuo de 4 al dividirlo po 14 , deja un residuo
de 1 al dividirlo por 19 y no deja residuo al dividiro por 13.

Solucion:

x = 4( mdd 14)
x = 1( méd 19)
x = 0( mdd 13)
de la segunda ecuacién tenemos:
=19 +1

19t +1=4( méd 14)

14t, + 5t + 1 = 4( mdd 14)

y como 14t; = 0( mdd 14) Entonces

5ty +1—1=4—1( méd 14)

y como 5t; = 3( méd 14)
gtl = g Zl4

v sabemos que 5 =3

g-gtlEg-?) Z14

t1=9 Z14
Luego t1 = 14t2 + 9



Reemplazo t1 en z.

z =19 (14t 4+ 9) + 1 = 266ty + 171 + 1 = 266t + 172

\x — 266ty + 172\

luego = 0( mdd 13) entonces 266t2 + 172 = 0( méd 13)

luego reducimos 266 = 13-20+ 6 y 13-20 = 0( mdd 13)
172=13-13+3 y 13- 13 = 0( mdd 13)

nos queda

6ty +3=0( moéd 13)

6t2 = —3( mdbd 13)

sumamos 13 m.a.m
6to + 13 = -3+ 13( mdd 13)

6to = 10( mod 13)

dividimos por 2 m.a.m

3t =5( mdbd 13)

ycomo3d =9
9 3$:§5 Z13
tQZR Z13

Reduciendo 45 =313+ 6 y como 3 -13 = 0( mdd 13)
to = 6( mod 13)

Luego to = 13k + 6 y reemplazo en x nuevamente.
x = 266ty + 172 = 266 - (13k 4+ 6) + 172 = 3458k + 1596 + 172

x = 3458k 4 1768

x = 3458k +1768

ok ahora sabemos la pinta que tiene el niimero y que x < 99999



por lo tanto 3458k + 1768 < 99999

Entonces k < 28,40 y el nimero debe ser k = 28

x = 3458 - 28 + 1768 = [ 98592



